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Цели занятия:

Обучающая: дать понятие о назначении и видах армирования каменной кладки, раскрыть особенности расчета центрально сжатых и внецентренно сжатых элементов с сетчатым армированием.

Развивающая: развить познавательные возможности учащихся, мышление.

Воспитательная: воспитать внимание у учащихся к изучаемой теме, стремление эффективно применять полученные знания.

Методическая: показать методику проведения комбинированного урока.

Тип урока: комбинированный урок.

Материально-техническое обеспечение занятия:

- макет каменного столба с сетчатым армированием;

-СНиП II-22-81 «Каменные и армокаменные конструкции»;

-таблицы СНБ 5.03.01-02 «Характеристики ненапрягаемой арматуры»;

-таблицы сортамента стержневой и проволочной арматуры.

Межпредметная связь: строительные материалы, ГиПЗ, техническая механика.

Внутрипредметная связь: Раздел «Железобетонные конструкции», тема «Арматура для ЖБК»; Раздел «Каменные и армокаменные конструкции», тема «Расчет неармированной каменной кладки»

Ход урока

1 этап. Организационный момент

Добрый день! Приветствуем сегодня наших гостей. Я рада Вас видеть и мы приступаем к работе. Староста подаст мне список отсутствующих и опоздавших.

Сегодняшнее занятие посвящено теме «Армированная каменная кладка и ее расчет». 

Цели занятия, которые сегодня стоят перед нами: изучить назначение и виды армирования каменной кладки, раскрыть особенности расчета центрально сжатых и внецентренно сжатых элементов с сетчатым армированием.

2 этап. Повторение материала
Вопросы преподавателя по повторению:

1 Цель армирования каменной кладки?

2 Перечислите класс арматуры.

3 Дайте определения: «арматура».

3 этап. Объяснение нового материала
Армирование кладки применяют для увеличения ее несущей способ- ности. Армирование может быть поперечным (сетчатым) и продольным (отдельными арматурными стержнями).


Конструктивные особенности поперечного армирования


Поперечное армирование  каменной кладки выполняют укладкой арматурных сеток в горизонтальные швы. Арматурные сетки бывают двух типов - прямоугольные и зигзаг.
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Рисунок – Виды сеток


Сетки изготавливают из арматуры класса S500 и S240.Диаметр арматуры должен быть не более 5мм в случае пересечения стержней и 8мм – без пересечения стержней в швах. Размер ячеек 3 – 12см.     Сетки типа «зигзаг» должны устанавливаться в двух смежных по высоте швах так, чтобы расположение стержней в них было взаимно перпендикулярным.                                                                    Расстояние между сетками по высоте элемента должно быть не более 40см, или через 5 рядов кладки Укладку сеток контролируют по выпускам арматуры, выступающим на 5мм за поверхность кладки. Толщина швов кладки должна быть больше диаметра арматуры не менее чем на 4мм. Марка раствора для армокаменных конструкций принимается не ниже М50.Количество сетчатой арматуры в армокаменных конструкциях принимается в пределах 0,1-1%.                                                                                    Для квадратной сетки из арматуры сечением Аst с размером ячейки с при расстоянии между сетками по высоте S процент армирования равен:
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Применение сетчатого армирования наиболее эффективно в центрально сжатых элементах. Во внецентренно сжатых элементах эффективность применения сеток зависит от эксцентриситета e0 и гибкости [image: image4.png]


. Чем больше эксцентриситет e0 , тем менее эффективно применение сеток. Поэтому по СНиП не рекомендуется применять сетчатое армирование при: [image: image6.png]=15 A, =53



 и для прямоугольных сечений при e0 > 0,17h.

Расчет элементов с сетчатым армированием


Расчет элементов с сетчатым армированием при центральном сжатии производят по формуле:
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где [image: image9.png]


 - расчетное сопротивление при центральном сжатии, определяемое как для армированной кладки из кирпича всех видов и керамических камней с пустотами по формуле (для кладки при марке раствора М50 и выше):
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Расчетные сопротивления арматуры [image: image12.png]fya



 принимаются в соответствии с СНБ 3.03.01-2002 «Бетонные и ж/б конструкции» следует умножать в зависимости от вида армирования на коэффициент условия работы арматуры в кладке [image: image14.png]


 , принимаемое по таблице 13СНиП.


При сетчатом армировании арматурой класса S240 [image: image16.png]


, арматурой S500 [image: image18.png]


 .


Коэффициент продольного изгибы [image: image20.png]


 определяется по упругой характеристике кладки с сетчатым армированием:
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где [image: image23.png]


 - средний предел прочности неармированной кладки при сжатии (r=2 – коэффициент, принимаемый для кладки из кирпича, всех видов камней и крупных блоков).
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 - средний предел прочности армированной кладки из кирпича или камней:
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 – нормативное сопротивление арматуры в армированной кладке, принимаемое для арматуры класса S240 [image: image30.png]240




 МПа (в соответствии с СНБ по проектированию бетонных и ж/б конструкций), для арматуры S500 [image: image32.png]500




 МПа. [image: image34.png]fore



 необходимо умножать на коэффициент условий работы [image: image36.png]


 .

Расчет внецентренно сжатых элементов с сетчатым армированием


Выполняется по формуле:
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где [image: image39.png]R..;



 - расчетное сопротивление армированной кладки при внецентренном сжатии, определяемое при марке раствора М50 и выше:

[image: image40.png]




для прямоугольных сечений [image: image42.png]g = 0,170



 .


y – расстояние от центра тяжести приведенного сечения до края в сторону эксцентриситета.
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Рисунок – Определение «y».

4 этап. Закрепление учащимися материала
Задача


Определить несущую способность армированного сетками столба, если размер ячейки сетки с=8см, сетки расположены с шагом s= 15см по высоте, сетки изготовлены из арматуры класса S500 диаметром 5мм, кладка выполнена из глиняного кирпича пластического прессования М150 на растворе М50. Размеры столба 51х64см. Здание одноэтажное многопролетное, высота этажа – 5,4м.

Решение


1.Определяем расчетное сопротивление неармированной кладки сжатию R=1,8МПа = 0,18 кН/см2 (табл. 2)


2.Определяем площадь сечения столба: А=51х64=3264см2 > 0,3м2, следовательно [image: image45.png]


 . Коэффициент [image: image47.png]


 так как h > 30см.


3.Определяем расчетную высоту столба:

  (п.4.3.б.)


4.Определяем гибкость:
 [image: image49.png]


 . По таблице 18 [image: image51.png]@ = 0,802



 .


5.Определяем процент армирования:

 [image: image53.png]033%





6.Определяем расчетное сопротивление армированной кладки:
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Условие выполняется


где [image: image56.png]fya



= 417 МПа = 41,7 кН/см2 , [image: image58.png]17-06 = 25,025
-




.


7.Определяем упругую характеристику армированной кладки:
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где [image: image61.png]a = 1000



 (пункт 7, табл. 15)
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 кН/см2
Средний предел прочности неармированной кладки при сжатии;
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=2 – для кладки из кирпича.
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 кН/см2 

Средний предел прочности армированной кладки сжатию


где [image: image69.png]


 кН/см2[image: image71.png]-0,6




 кН/см2
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645,16


тогда [image: image75.png]


=0,725

8.Определяем несущую способность столба:
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4 этап. Закрепление учащимися материала
Выдача домашнего задания: (1) с.316…327
_1389600848.dwg

_1389600847.dwg

